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Nyitvatartás  
Az Október 23. Nemzeti Ünnep és a 

Mindenszentek napja az alábbiak szerint módo–

sítják a piaci üzemelést. 

 

 
 

Ünnepnapokat megelőzően általában keresleti 

élénkülésre lehet számítani. Mivel az október 

23-i ünnepen, szerdán a piac nyitva lesz, novem–

ber 1-e pedig pénteki napra esik, ami egyébként 

is gyér forgalmú, ezért a megelőző napokban az 

idén kevésbé kell az általában jellemző forga–

lomhoz képest tömeges vásárlásokra, piaci 

belépésekre számítani. De általános tapasztalat 

szerint az október végi keresletet az egyéb 

(halloweeni, és Mindenszentek ünnepi) kiadások 

mérsékelik.   

 

 
 

Sajátosan ünnepi áru  
Az ünnepekhez köthető, egyik tipikusan őszi áru 

a hallowen tök. Maga a halloween ünnep és a 

hozzá tartozó szokások az utóbbi évek során 

nálunk is népszervé váltak. Egyre több partit, 

mulatságot rendeznek „amerikai módra”. Holott 

a magyar népszokások között is megtaláljuk az 

október végi megemlékezést, mi több, nálunk is 

fontos szerepe van a töknek, mint szimbólumnak. 

A magyar tökünnep az őszi betakarítást, az éves 

termést köszönti.   

 

Mára a halloween igényekhez a hazai termelők is 

felzárkóztak. A jónéhány évvel ezelőtt még 

ismeretlen tökfajta, a narancsszínű halloween 

tök is - ami kizárólag dekorációs célokra alkal–

mas -, felkerült a kínálati palettára. A termelők 

fantáziát láttak az amúgy igénytelen 

növény termesztésében. Sem mé–

retre, sem formára nézve nincs 

szabvány, követelmény vele szem–

ben. Konténerekben, előre lemért mennyi–

ségben, többnyire megrendelésre hozzák piacra.  

 
A tökünnep táján a klasszikus nagydobosi és a 

kanadai sütőtök is kelendőbb. Ebben a kate–

góriában újabb fajtákat is felfedeztünk, úgy–

mint a Hokkaido tököt. A hagyományos sütő–

tökféléket ma már a legkülönbözőbb ételre–

ceptek alkalmazzák, mint alapanyagot. Hozzá ki–

egészítőként a hántolt tökmagot ajánljuk besze–

rezni.  

 
A nagybani áruválaszték sokszínűsége abban 

rejlik, hogy nemcsak fogyasztható, hanem 

díszítő tárgyak, kiegészítők is beszerezhetők. A 

hónap végi ünnephez a kínálat kiegészült az 

apróbb dísztökkel, kézműves díszítő tárgyakkal. 

A Mindenszentek Ünnepre már itt vannak a 

virágosok portékái is koszorúkat, cserepes és 

vágott virágokat, no meg áttelelő virágpalán–

tákat is árusítanak.      

 

Illegális árusító hely 
A nyári lapszámunk egyikében már foglalkoztunk 

a nagybani piacon kívüli árusításokkal, ami 

történetesen a szomszédos üzletközpont par–

kolójában történt és az üzletlánc tiltakozása 

ellenére a mai napig is ott zajlik. A kora délutáni 

órákban kevésbé telített, egyébként meglehe–

tősen nagy terület ideális helyszínnek tűnik a 

nagybanira igyekvők számára illegális árusí–

táshoz, áruátpakoláshoz. Ez az áruház érdekeit 

és tulajdonosi jogát sértő tranzakció, ami figyel–

men kívül hagyja a parkoló tiltó tábláinak 

figyelmeztetését és különféle bírságokat vonhat 

maga után. 

 

Az áruház már több alkalommal megkereste a 

nagybani piacot a várakozó parkolójukban törté–

nő üzletelés ügyében. A BNP Zrt. azonban a saját 

területén kívüli intézkedésre nem jogosult. Az 

illegális kereskedés felszámolásához az áruház 

lehetősége a Hatósági (közterület felügyeleti, 
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rendőrségi, NAV, vagy NÉBIH) intézkedés kez–

deményezése. Számítani lehet arra is, hogy az 

áruház saját rendfenntartó munkatársak köz–

reműködésével megakadályozza a termelői 

tranzakciókat. 

 

Felkérünk minden érintett piacost a hivatalos 

intézkedéseket elkerülendően és a tisztességes 

kereskedelmi normák betartása, valamint a 

nagybani piac renoméja érdekében tartsák 

tiszteletben az Auchan tulajdonát képező, par–

koló rendeltetésszerű funkcióját.  

 

Óra visszaállítás  
Október utolsó hétvégéjén, azaz 27-én a hajnali 

órákban visszaáll az idő a téli időszámításra. 

Vasárnap 03:00 órakor 02:00 órára kell 

visszaforgatni az óra mutatóit! (Tudvalevő, hogy 

az informatikai eszközök, telefonok, számító–

gépek stb. automatikusan átállnak.) A nagybani 

piac működési rendjében – mivel vasárnapra 

időzített az átállás – nem okoz módosítást. Aki 

megfeledkezik erről és az aktuális időhöz képest 

korábban érkezik, a puffer parkolóban eltöl–

tendő fölösleges várakozásra és plusz parkolási 

költségre számítson.   

 

Közlekedési sokszínűség 
Nemcsak a közutakon, de itt nálunk is bővült az 

eddig használatos közlekedési, áruszállítói 

eszközök tárháza. Míg a korábbi években, 

évtizedekben az áruszállító járműveken kívül 

legfeljebb targoncák, kis húzókocsik klasszikus 

hordárkocsik közlekedtek a piacon. Azóta 

megjelentek a szabadban a raklapemelő békák 

(gyakran a piacon vásárlók sajátjaként), elekt–

romos változatukkal pedig nemcsak emelnek, de 

kikerültek a piacra és esetenként közlekedésre 

is használják.  

 

A kerékpáros, motorkerékpáros, robogós 

közlekedés a korábbi piaci üzemelésnek is esz–

köze volt, ami manapság kiegészült a kerék–

párok, a rollerrek, de a gyorsaság szempontjából 

a leginkább veszélyes és veszélyeztető eszköz 

az elektromos roller tömeges használatával. 

Ezek a mostanában történt balesetek előidézői, 

vagy a használójuk épségének veszélyeztetői. A 

közlekedési sebességük jelentősen csökkenti az 

eszközt igénybe vevő reakció idejét, miközben 

semmilyen védelmet nem biztosít. Ráadásul a 

vétlen gyalogosnak sem garantálja a személyes 

bizton–ságát. Összefoglalva: a gyors működésű 

közlekedési és szállítóeszközök a legveszé–

lyesebbek. Éppen ezért minden piacostól azt 

kérjük, hogy körül–tekintőbben és figyel–

mesebben közlekedjenek a KRESZ előírásait 

betartva a piacon bármilyen alkalmatosságot is 

vesznek igénybe a piac belő forgalmában. De 

óvatosságra intjük a gyalogosokat, az árura–

kodókat, vagy szállítókat. 

 

Bruttó, nettó  
A nagybanisok pénzügyi gazdálkodásában is 

egyre fontosabb szerepe van a fenti fogal-

maknak. Elsősorban az árak, számlázás, bevétel, 

áfa-fizetés tárgykörébe tartozó összefüggés-

ben. Korábban szinte kizárólag bruttó árakban, 

összegekben adták, határozták meg az árakat. 

Az utóbbi évek során egyre több őstermelőből 

vállalkozó lett, vagy vállalkozást alapított. Ennek 

egyik oka, hogy az áruellátó kapcsolatokat kié–

pítő, nagykereskedőket kiszolgáló, üzlet–

láncokhoz beszállító gazdálkodók „kinőtték” az 

őstermelői keretet, tevékenységük nagyság-

rendje áfa körbe került. Következményként áfát 

tartalmazó számlák kibocsátásával hitelesítik 

értékesítésüket. Ezek forgalmi adókulcsot is 

tartalmaznak. Így a bruttó, és nettó árak 

közötti különbség is értelmet nyert. Nem 

beszélve arról, hogy 2020. július 1-től a NAV 

bevezette az online számlarendszert, a kiállított 

számlákról kötelező adatot szolgáltatni.    

 

Amennyiben az értékesítési árakat bruttó – áfa 

tartalmú – összegben adják meg, úgy számolni 

kell, hogy a visszaszámolt áfa adózás köteles. A 

kiadási oldal is nagyobb súllyal kerül latba. A 

termelők egyéb kifizeté–seik mellett, a nagy–

banis költségeket – helybiztosítási és belépési, 

parkolási díjakat - is beépítik a vállalkozási 

költségvetésbe.  

 

A piacon értékesítőknek mindez gyakorlattá 

vált. Írásunkkal inkább a számlaadás kötelező–

ségét kívánjuk nyomatékosítani. Kiszámítha–

tatlan a NAV, NÉBIH ellenőrzés akár a piacon, 

vagy termőterületeken és a nagybanis bérlőknél. 


